



全国累计发行银行卡42亿张

中国人民银行2月17日发布的《2013年支付体系运行总体情况》称,截至2013年末,全国累计发行银行卡42.14亿张,人均拥有银行卡超过3张。 贺茂峰 摄

国家安监总局对瞒报事故进一步加大惩罚力度

“胆敢瞒报,就罚你个倾家荡产”

本报北京2月18日电(记者王冬梅)安全生产事故的瞒报漏报这些事情时有发生,有些情节比较恶劣,造成影响比较坏。针对这一现象,国家安全生产监督管理总局新闻发言人黄毅今天表示,应该进一步加大惩罚的力度,加大违法的成本,“胆敢瞒报,我就罚你个倾家荡产,看你还敢不敢。”

黄毅坦承,实际上有些措施是比较严厉的,但是没有认真落实,存在着执法不严的问题。

面对瞒报这种行为的查处,最大的难度在于:

第一,它具有隐蔽性,有时候不易察觉,单靠安监部门去发现,有时候我们确实是心有余而力不足,需要发动全社会来监督、更要发挥媒体的监督作用,只要举报出来了,就要严肃处理,严惩不贷。第二,对瞒报事故的行为在处罚上,力度还不够,缺乏震慑力,那些瞒报者有恃无恐。目前最大的难点就是这两个问题。所以,总局今年要攻坚克难,在这两方

面要有所突破。黄毅介绍,之所以有些敢瞒报,就是考虑到违法的成本比较低,而且存在着侥幸心理,一旦能够瞒住,那就逃避了应有的制裁。针对这种违法犯罪的心理,应该进一步加大惩罚的力度,加大违法的成本。

刑法修正案本身把瞒报确立为一种新的罪种,而且有明确规定,情节特别严重的要处3年以上7年以下的有期徒刑,但是这方

面落实得不够。《安全生产法》修订很重要的一个方面就是进一步加大对瞒报事故行为的行政处罚力度。你敢瞒报,我就罚你个倾家荡产,看你还敢不敢。所以,今年我们要进一步严格执法,落实这些相关的法律制度。对那些瞒报者要从严惩处,绳之以法,使他不敢再瞒。这是今年解决瞒报事故问题上要采取的措施。

黄毅表示,还要通过加强安全生产的法

制教育,强化企业特别是企业领导者的安全生产的法制意识,让他知道瞒报是违法的,情节严重是构成犯罪,要追究刑事责任的。特别是通过《安全生产法》修订的有利契机,强化安全法制教育。

黄毅称,要进一步建立监督机制,发动全社会举报,有奖举报,发动各类媒体进行舆论监督,使瞒报行为处于全社会的监督之下,如同过街老鼠一样,处处喊打,使他无处藏身。

有钱与没钱

当越来越多的中国人有选择投资移民的能力时,意味着中国这些年确实富了很多,也意味着中国不得不在未来越来越多地面对资本外逃的问题

一周圈点

上周二,加拿大政府决定取消备受争议的“移民投资者计划”以及“企业家移民计划”,这使得4万等候排队的华人移民美梦破碎。而随后传来的消息是,美国移民律师忙坏了。

有了钱,是不是要选择一个环境好、医疗保障好的地方呆着?这是有钱人考虑的问题。很多富人之所以之前不选择美国,一是医疗费用巨贵,二是投资风险比较大。

当越来越多的中国人有选择投资移民的能力时,意味着中国这些年确实富了很多,也意味着中国不得不在未来越来越多地面对资本外逃的问题。有当地房地产中介称,在温哥华的一些富人区,近些年米,大部分房产交易的买方都是中国人。

加拿大政府取消“投资移民者计划”的理由,是这些移民不能为当地带来税收。看起来还是觉得钱少不合算闹的。

就在春节后这段时间,人民币汇率也遭遇波动,一些有钱人又重新考量持有美元,还是人民币的问题。上周五,人民币兑美元即期汇率收于6.0668,创下了年内新低。主要原因或许是美联储新任主席耶伦于2月11日发表证词,称将维持现有政策,暗示紧缩QE(量化宽松政策)。

美国紧缩QE,美元的汇率当然要受到影响,对人民币来说,只能说是连带作用。需要考虑的问题是:人民币是不是贬值值也不错?毕竟长期以来,人民币一直承受着升值压力,中国很多外贸企业已经难承重负。另外,只要人民币一直处于单向涨幅,热钱的持续进入,会使资本市场持续承压。

实际上,在春节前国新办举行新闻发布会,国家外汇管理局国际收支司司长管涛就对美国的QE退出有所表态。他认为,美国的QE退出对我国而言不完全是一个坏事。这是基于美国经济向好的基础,有利于改善外环境,因为美国的QE退出是一个渐进的过程,是逐步的释放,所以这也能够缓和对他市场的冲击。从积极义来说,如果美国QE退出过程中一些资本回流到发达国家,还能够帮助缓解人民币的升值压力。

近一周来,比人民币汇率波动大的多得多的是,是时髦一时的比特币价格。

周一,在比特币交易市场BTC-e的交易中,比特币出现闪电崩盘,价格数秒内

从逾600美元暴跌至102美元,跌幅达83%,随后又回升600美元附近。而上周五,比特币的全球大型网络交易平台戈克斯山公司发生软件故障,暂停了比特币交易。受此影响,当日比特币一度下跌25%。

近期比特币面临的问题,还有俄罗斯政府表示,将其作为俄罗斯卢布的平行货币来使用是非法行为。更为致命的是,作为网络虚拟货币,金融安全问题也出来了。据称,黑客最近盯上了比特币。先是有人名为Coin Thief.A的木马,伪装成一款比特币交易程序,在一向安全性较高的苹果OS X系统上窃取用户比特币。随后,情人节当天,全球重要的比特币市场丝绸之路2.0网站被黑,价值近270万美元比特币被盗。

有经济学家撰文表示,比特币的兴起,有一个很大的原因是人们对各国央行货币超发的恐惧,钱印多了,就会越来越不值钱。有钱和没钱的问题,不仅困扰着普通人,也困扰着货币政策管理机构。而比特币因技术原因,无法因人为原因扩大货币发行量,可以从根本上解决人为货币超发。

当然,经济学家考虑经济问题,互联网技术方面的知识,留给其他专家去考虑。但不管怎么说,对于被比特币红火激得头脑发热的普通投资者来说,下面的这句评语都至关重要:“比特币这个婴儿有潜力,但是,在靠自己的双脚站立之前,它还有很长的路要走,甚至它能否进入青春期都是不确定的。”

说来说去,比特币不是咱老百姓玩得起的“菜”,对于搞不懂的东西,尽可能离得远些比较好。否则,没钱的更没钱;有钱的也变没钱。

对老百姓现实点的事,这几天,银监会和发改委联合发布了《商业银行服务价格管理办法》及其配套文件,明确免除个人基本养老金(含退休金)账户每月前两笔,且每笔不超过2500元的本行异地取现手续费;部分免除银行个人客户的账户管理费(含小额账户管理费)和年费。此外,还在不同程度上降低了客户普遍使用的跨行柜台转账汇款、现金汇款、异地本行柜台取现三项业务的手续费标准。

本报记者 张莹
本报通讯员 李红红

57岁的呼和浩特铁路局职工何连有,今年已经是连续10年支援南方春运了。作为一名援外乘务长的他,早在1月9日便从内蒙古包头踏上了远赴3000公里以外广州的援外征程。

2月8日,列车运行至南充站时,正在巡视车厢的何连有发现软卧车一处洗面池严重积水,凭经验他判断是排水管路堵塞。为了不耽误旅客使用,何连有马上取出工具,钻进不到半米高的洗面池检查柜开始维修起来。拧螺丝、拆水管……淤积的污水喷溅了一身,他顾不上擦拭,用了不到10分钟的时间便处理了故障。旁边的旅客纷纷送上纸巾,为这名老职工擦去身上的泥水污渍……

何连有对各部位的检修工作都非常仔细,走到每一节风挡处都要停下来,仔细地听车下轮的动静,用他的话说:“检车最主要的在于看得见的、看不见的部位都要有预见,所以,运行中的车辆不但要看,还要闻、要听,这样才能防患于未然。”

李勇是1986年出生在湖南长沙的小

石家庄爆破拆除17家水泥厂



2月17日,石家庄市再次启动压减水泥过剩产能、治理大气污染水泥企业集中拆除行动。

这是继2013年12月17日第一批集中拆除水泥企业两个月后,又一次组织的大规模集中拆除行动。

此次集中拆除,将压减水泥产能910万吨,减少粉尘排放3073吨,腾退土地858亩。

董方 摄

商务部称1月外贸开门红在预期之内

1月份利用外资实现两位数增长

受到发达国家经济复苏的带动,我国外贸稳定政策持续发挥作用,以及春节季节性因素的影响。“尽管不排除个别企业有套利行为,但是1月份的出口增长无论是从商品结构、

市场结构还是主体结构来看,总体上看都是合理和合乎逻辑的。”

从出口商品结构来看,主要是由于传统的消费类劳动密集型商品增长的强劲所带动,从纺织、服装到鞋类、箱包、玩具、塑料制品、陶瓷产品等日用轻工产品,一直到汽车、汽车零配件、灯具、彩电等机电产品都实现了快速增长。比如服装类增长了13.4%,纺织品增长了11.7%,鞋类增长了13.7%。

“今年我国对外贸易、利用外资、对外投资都是一开年就马上见喜,出现开门红。”沈丹阳表示,特别难得的是,利用外资1月份实现了两位数增长,这是对中国是否仍然具备良好的投资环境以及外国投资者是否仍然对中国经济发展具有信心的最实在和最具有说服力的回答。



3000公里的援外坚守

本报记者 张莹
本报通讯员 李红红

57岁的呼和浩特铁路局职工何连有,今年已经是连续10年支援南方春运了。作为一个有着一股干劲的80后“实习大夫”,凭借着过硬的业务能力,挑起了援外任务的大梁。

2月8日,全国遭遇强降温天气,为了保证车厢温度,发电车两台机组运转,用电负荷增加。李勇在加强车厢用电巡视的同时,增加了对发电车的巡视。闷热的机房内巡视一圈下来就是一身的汗,李勇一边擦拭着机组,一边擦拭着脸颊上的汗水,仔细查看着柴油发电机组的每一个部位,及时记录运行技术参数……

李勇老家距离驻扎地湖南长沙不到200公里。李勇已经两年没有回家,作为队长的他今年依然不能回家过年。在广州站休息时,他把早已准备好的礼物通过快递发往了家乡。

去年下半年以来,镇江地区雾霾天气频繁,环境湿度较大。为保证2014年迎峰度冬阶段变电站设备运行环境质量,镇江供电公司变电运维室加大对变电站除湿装置的投入安装力度。在变电站内空调设备运行良好的同时,又陆续完成了12座变电站的13台除湿机安装工作。

变电站开关室内空气湿度的控制一直是保证站内设备安全稳定运行的重要因素。若室内空气湿度较大,易引起开关柜密

镇江供电应对雾霾除湿保安全

“自从变电站开关室内安装了自动除湿机以后,半年来室内空气干燥程度有了明显提升,对设备运行安全保障更有信心了”。日前,在江苏镇江供电公司110千伏东郊变电站除湿机安装现场,变电运维室班长钱朝春指着设备对记者说。

去年下半年以来,镇江地区雾霾天气频繁,环境湿度较大。为保证2014年迎峰度冬阶段变电站设备运行环境质量,镇江供电公司变电运维室加大对变电站除湿装置的投入安装力度。在变电站内空调设备运行良好的同时,又陆续完成了12座变电站的13台除湿机安装工作。

变电站开关室内空气湿度的控制一直是保证站内设备安全稳定运行的重要因素。若室内空气湿度较大,易引起开关柜密

封性降低,潮湿空气会进入开关柜内降低设备绝缘性能,易引起开关或刀闸等主设备触头出现放电现象,导致设备发热引起跳闸事故。

而在以前,开关室空调受开关室面积等因素制约,除湿效果有限。遇到长期阴雨天气,室内空气干燥度不能得到保证。通过安装专业的除湿设备,将潮湿空气吸进蒸发器降到露点温度以下,使空气中的水蒸气凝结成水珠,形成气水分离,再通过冷冻压缩机冷凝热升温和排出干燥的空气,以此达到干燥除湿的目的,同时除湿机能够根据湿度自启动或手动设定启动,具有一定的节能功效。

据悉,截至今年底,镇江供电公司将继续完成除湿机安装工作,确保每座变电站至少有1台除湿机安装到位,进一步提高变电设备的运行可靠性。

困扰,前不久在江北爱尔眼科医院举办了陈茂盛院长亲诊预约手术活动。与患者们交流沟通,为患者提供最大的实惠和方便。用心服务群众,让患者满意,让家人放心,这便是爱尔眼科每一位医护人员的美好心愿。

在陈茂盛院长的领导下,重庆爱尔眼科医院先后被评为“重庆百姓信得过品牌”、“重庆金牌眼科”、“消费者放心品牌”,2011年被中国医院协会、卫生部医院管理研究所授予“全国诚信民营医院”等。在院长的支持下,重庆爱尔眼科党支部2010年被重庆市组织部、两新工委授予“重庆市”两新”组织党建工作示范党组织”,2012年被重庆市市委授予“重庆市先进基层党组织”。医院团支部被重庆市团委授予“2012-2013年度重庆市两新团建”达标创优“活动示范团组织”荣誉称号。在回报社会过程中,展现爱尔眼科的价值和生存意义。

爱尔的目标,就是要“使我们在医疗技术、患者服务、经营管理、回报社会等方面成为中国眼科行业的典范”,不断打造眼科行业的奇迹,不断做足医疗服务一百分,成为眼科行业领导者,成为眼科患者信赖的品牌医院。眼睛,让我们呼吸乡村的惬意,眼睛,带我们领略城市的繁华。所以在眼睛的背后总会站着一群兢兢业业的士兵,强大的设备充实了士兵的血肉,专业的医术造就了士兵的骨骼,对内合理的管理体现了士兵们的素养,对外的服务彰显了士兵盔甲的靓丽。他们用热情,用关爱来滋润我们的双眸,他们用责任,用技术来为我们的眼睛保驾护航,他们就是——重庆爱尔眼科医院。

做守护百姓眼健康的使者

——重庆爱尔眼科医院发展纪实

□谭治平 黄艺

用心行医治病的敬业态度,至诚为眼疾患者提供国际一流品质的眼科医疗服务,爱尔眼科医院云集了一大批颇具影响力的眼科专家、教授,拥有数十年的眼科临床经验和科研学术积淀,关爱每一位患者的身心健康,积极为广大患者谋求福音,用心为眼疾患者提供精湛准确的高超技术。正是凭借精湛的专业技术及其高度的责任心,重庆爱尔眼科医院深受广大山城患者的信赖与支持。

用心做好实事 关怀每位员工

俗话说“有小家才有大家”,在重庆爱尔眼科医院,每一位敬业的眼科医护人员都是担负着病人殷切的希望,他们早已在工作中成为了并肩奋斗的兄弟姐妹,共同来完成同一个托付,同一个心愿,同一个使命。为了促进医院的发展,医院工会委员会制定了《员工关怀慰问制度》,在爱尔眼科大家庭中,无论是正式工,还是临时工都积极加入工会,员工、会员生病、死亡(含直系亲属)、生育、结婚等,医院领导都会前往关怀慰问。领导的关怀缩短了领导与员工的距离,密切了领导与员工的关系。

“责任、协作、创新、奉献”的精神一直被视作爱尔精神,除了高超精湛的医疗设施及医护水平,该院还兼备人文关怀的相应制度,爱尔尽心打造尽善尽美的一流眼科医院。

2013年7月1日,重庆市领导和江北区领导来院参观指导并看望在岗的共产党员。重庆市人民政府、重庆市总工会、重庆市“两新”工委、民建市委、民进市委、农工党市委、九三学社市委、台盟市委、重庆市卫生局、江北区委、区政府、区卫生局等各级领导多次来院视察指导工作,该院积极学习实践十八大精神,顺应国家医疗卫生政策的趋势,为进一步加强卫生行风建设,纠正医药购销和医疗服务中损害群众利益的不正之风,树立廉洁行医,为民服务的思想,对医院员工在医务活动中,收受或索要“红包”、“回扣”的行为,严格执行国家条款规定,严禁利用职务之便损害病人利益。只有真正做到用心做好实事,尊敬信任每一位员工,汇聚更多的人才,才能为民众提供多层次高水平的医疗服务,才能有效缓解广大眼病患者“看病难、看病贵”的矛盾现象,才能为眼健康事业作出贡献。

用心服务群众 努力回报社会

“与眼科同行、合作伙伴一道,共建爱心社会,使所有的人民,无论贫富贵贱,都能够享受到眼健康的权利。”这是爱尔的目标,也是以心致力建议人类的眼健康事业的中国梦。

该院陈茂盛院长长期积极投身社会公益事业,参加各种公益活动,他追求社会责任和自身发展的和谐统一,深入重庆市社区、农村、学校、工厂、敬老院为市民免费进行眼科体检,在他的带动下,先后为汶川、玉树、雅安地震灾区捐款、捐药、捐衣物、捐大米等,并获得重庆市红十字会、重庆市慈善总会授予的荣誉证书。

陈茂盛院长被评选为重庆市江北区第十六届、十七届人民代表,荣获市委、区委授予的“优秀党建之友”荣誉称号,2012年被中国医师协会聘为“中国医师协会眼科医师分会第三届委员会常务委员”,被重庆市医院管理协会授予“2012年度优秀院长”。他因高度的责任心和精湛的专业技术,深受广大山城患者的信赖。作为中国最优秀的白内障专家之一,为了方便广大市民就诊,早日摆脱眼疾的



重庆市江北区人大代表、重庆爱尔眼科医院院长陈茂盛(中)为患者义诊

“黑夜给我了我黑色的眼睛,我却用它寻找光明。”随着学校寒假的到来,做近视手术的人群达到小高峰,选择一家专业的、有实力和影响力的眼科医院是关键。提到专业,作为首家“中国驰名商标”眼科医院,也是中国大型专业眼科医疗机构的重庆爱尔眼科医院当仁不让。

用心呵护明眸 爱眼疾患者

重庆爱尔眼科医院是爱尔眼科医院集团在中国开设的第十家专业眼科医院,从2006年正式成立到2013年,已经连续8年获得“重庆最具实力特色眼科医院”、“全国诚信民营医院”、“重庆市先进基层党组织”等诸多荣誉,其中包括由百万网友评选授予重庆爱尔眼科医院陈茂盛院长“医者仁心”奖。本着